
 

 

 

Richtlinien zur Ehrung von Personen für besondere Leistungen bei 

ehrenamtlicher Tätigkeit und anderen Formen des freiwilligen 

bürgerschaftlichen Engagements im Landkreis Saarlouis 

 

Allgemeines 

Ehrenamtliches Engagement ist in unserer Gesellschaft unverzichtbar und kann 
nicht hoch genug öffentlich gewürdigt werden. Der Landkreis Saarlouis legt mit 

diesen Richtlinien die Voraussetzung für die Auszeichnung von bürgerschaftlichem 
Engagement fest. Sie ehrt Einwohner und Personengruppen im Landkreis 

Saarlouis, die sich durch eine Tätigkeit in Verbänden, Vereinen, Einrichtungen oder 
in sonstiger Weise auf sozialem Gebiet besondere Verdienste erworben haben. 

 

Ziel  
 

Ziel des Ehrenamtspreises des Landkreises Saarlouis ist die Förderung und 

Stärkung des Ehrenamtes im Landkreis Saarlouis. Bürgerschaftliches Engagement 
soll öffentlich gewürdigt werden und somit als Vorbild dienen und als Anregung  
zum eigenverantwortlichen, gemeinnützigen Handeln und zum Engagement für 
das Gemeinwohl ermutigen.  

 

Einreichen von Vorschlägen 

Jede Mitbürgerin oder jeder Mitbürger, Vereine, Institutionen oder Kommunen 
können eine Person oder eine Gruppe im Landkreis Saarlouis vorschlagen, von der 
sie überzeugt sind, dass sie/er es verdient hat, den Ehrenamtspreis des 

Landkreises Saarlouis zu bekommen. Die Tätigkeit sollte ohne Bezahlung 
ausgeführt werden, die Ehrenamtspauschale bis zu 80 € ist möglich. 

Besonders freuen wir uns auch über die Nennung von jungen 

Ehrenamtlern. 

Diese Richtlinien umfassen nicht den Bereich von Leistungen und Erfolgen in Sport 
und Kultur.  

 

Voraussetzungen für eine Ehrung 2025 

Genannt werden können Ehrenamtlich Tätige, Mitglieder in Vereinen, Verbänden, 

Einrichtungen und Initiativen, die sich in besonderer Weise uneigennützig 
engagieren oder engagiert haben und dabei besondere Verdienste um das 

Gemeinwohl erworben haben sowie Personen und Gruppen, die sich für die 
allgemeinen sozialen Belange der Gemeinschaft in besonderem Maße eingesetzt 
haben. Dazu gehört auch die Förderung des sozialen Miteinanders und die 

verantwortliche Mitarbeit in Vereinen und Organisationen.  

Nachdrücklich fordern wir dazu auf, bei den Nennungen auch jüngere Ehrenamtler 
zu berücksichtigen. 

Ehrenamtlich Tätige, Mitglieder in Vereinen, Verbänden, Einrichtungen und 

Initiativen müssen ununterbrochen mindestens 1 Jahr ein Ehrenamt ausgeübt 
haben.  



 

 

In besonderen Fällen kann auch eine Person geehrt werden, die nicht Einwohner 

des Landkreises Saarlouis ist, sich aber für Personen oder Gruppen im Landkreis 
Saarlouis in außergewöhnlicher Weise engagiert hat. 

 

Bewerbung  

Die Bewerbung ist einfach: Den Bewerbungsbogen ausfüllen und diesen bei der 

Servicestelle Ehrenamt im Landkreis idealerweise per E-Mail oder auch persönlich 
oder per Post einreichen. Nach Einsendeschluss wird eine Jury die Preisträger des 

Jahres auswählen. Bei Fragen oder für weitere Informationen zum Ehrenamtspreis 
des Landkreises Saarlouis 2025 können Sie sich an die Servicestelle Ehrenamt im 
Landkreis Saarlouis wenden:  

Servicestelle Ehrenamt Saarlouis, Barbara Mohr 

Kaiser-Friedrich-Ring 31 

66740 Saarlouis 

06831/444-573 

barbara-mohr@kreis-saarlouis.de 

 

Einsendeschluss  

Ihre Unterlagen müssen bis spätestens 04.10.2025 (Datum des Poststempels) 
bei der Ehrenamtsbörse eingegangen sein. 

 


